

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Franqueo
concertado

Año XIX

Núm. 5.547

MADRID

Capitulando con el enemigo

Reconociendo y proclamando la bueña fe de todo el mundo, excuso decir que no pongo en tela de juicio la de quienes honradamente creen que es un error de las derechas, no haberse adherido á la Asamblea parlamentaria y colaborado activamente en ella. Se ha dejado, dicen, el mangoneo á las izquierdas y es natural que estas reciban el fruto de la victoria.

Es hora de que se diga sobre esto unas palabras. Yo sé, oíso saber al menos, que el país odia al parlamentarismo. Aunque no fuera cierto que lo odia el país, es incuestionable que lo odian las derechas absolutas y el mayor número de los que socialmente constituyen derechas relativas. Para

es un mal, y no el menor, sino el mayor de los males que padece nuestra nación. Dicho se está que no me refiero á las Cortes, que no me refiero á la representación de los intereses sociales en unas Cortes; cuando hablo del parlamentarismo me refiero á Cámaras elegidas por sufragio universal inorgánico, en las que han de triunfar siempre los más audaces y los que dispongan de más poderosos medios para corromper y los que mejor y más facilmente hablan, aunque sean los que peor piensan. A eso, y á la verborrea sin tasa, y á la intriga sin descanso y al navesgo y al chalaneo sin decoro, le llamo yo parlamentarismo, y á éste se refiere Donoso disputándole por el pior de los males cuando formulaba su famoso dilema: «O España acaba con el parlamentarismo, ó el Parlamentarismo acaba con España».

Ahora bien: ¿quién pensando de ese sistema lo que pensaban hace cincuenta, y cuarenta y diez y cinco años las derechas españolas? Sonante, en nombre de los integristas, si. Mellá en nombre de los legitimistas, si. Todas las fuerzas y representaciones sociales que abominan de los discursos y de las palabrerías, si. Todos los que saben que donde entra el parlamentarismo, sea en Junta, circuito, confidencia, etc., etc., entra la división y la confusión, si. De modo que para todas esas representaciones, que lo son de los más dilatados sectores de la opinión española, el parlamentarismo, sea oficial ó extraoficial, legal ó falso, es en la enfermedad y el veneno.

Pues si lo creen así podría lógicamente pedírselas que cooperasen á una asamblea parlamentaria aceptándola como medicina ó como antídoto? Sería pedirles que fueran contra sus doctrinas, contra sus convicciones, contra sus sentimientos. Y pedirles eso y solicitar a ellos que aceptaran el papel de farsantes y de histriones sería una misma cosa.

Lo que se está viendo es que poco á poco, ó mucho á mucho, se va contemporizando, transigiendo y partiendo para con todo, que poco á poco va subiendo á la cumbre la hipótesis y descendiendo en la misma medida la tesis; que se tienen en la memoria los males menores y en el olvido los bries mayores; es decir, que vamos entregando plazas, que vamos capitulando con el enemigo, de tal manera, que ya es dudoso si es este el que avanza ó son sus adversarios quienes retroceden.

Miguel Pérez

El Congreso Social de Seguros

EL PRINCIPIO DEL SEGURO OBLIGATORIO

Mientras los partidos políticos se desvían fuera y la espuma de sus ambiciones y codicilas corre suelta por la calle, unos cuantos hombres de buena voluntad se reúnen todas las tardes en la Academia de Jurisprudencia, preguntándose ansiosos si ha llegado el momento de hacer obligatoria en España la previsión y buscando con afán la fórmula práctica de esa reforma social, el procedimiento de imponer la previsión, sin riesgo para la economía nacional ni para la libertad de los asegurados.

El ruido de la tempestad política, en estos días desatada, no ha dejado oír serenamente la voz de este Congreso, pero no es preciso ser profeta para augurar que será histórico, que dejará más hondas huellas que esta crisis aparatosa y que la solución que se dé, cualquiera que sea esta vez.

Es la primera vez que el Poder Público se pregunta en España: «¿Ha llegado el momento de asegurar obligatoriamente la propiedad de la mayor parte de los españoles, que es su trabajo, contra los riesgos que la aquejan con carácter de generalidad?

Y lo ha preguntado á los interesados y á los técnicos, á los que más sólidos asesoramientos podían darle, á los que sufren ahora el daño y habrán de sufrir después inmediatamente las cargas y á los que conocen los procedimientos de atenuar el daño con el mínimo de carga posible.

No es este Congreso el menor acierto del Vizconde de Eza, el ministro de Fomento más preparado, desinteresado y demócrata que ha pasado por aquel ministerio desde hace más de 50 años y al que la desventura de nuestra inestabilidad política ha llevado, para desgracia de España.

El primer día se planteó el problema fundamental con motivo del seguro obligatorio de accidentes del trabajo en la industria.

Sa opusieron á él los representantes de las Compañías mercantiles de seguros y, un poco vergonzosamente, también algunos representantes de la industria catalana; es decir, se opuso el interés herido.

Las Compañías de Seguros temían,

sin duda, y con razón á mi juicio, que si se hacía obligatorio el seguro, los mismos industriales que han de pagar los siniestros se aseguraran mutuamente, haciendo innútil el servicio que ahora ellas les venden. Por eso sus representantes creían de buena fe cumplir con el mandato que de ellas habían recibido, oponiéndose al principio de la obligatoriedad.

Se han expedido licencias de casa á D. Bernardo Jiménez Peres, D. Mariano y D. Francisco Molina Fernández, D. Rafael Molina Abella y D. Antonio Luna Fernández, de Córdoba; D. Mariano Aguirre Martínez, de Alcaracejos; D. Rafael Priego Mendoza, de Nueva Cartaya, y don

José Uña Chavero, de Cerro Muriano.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Pedro Menjíbar, 22.150 pesetas; D. Fernando Pérez, 115.000, y D. Rafael González, 2.708 33.

Don Leonardo Manso, 118.75; pesetas; D. Antonio Conrotte, 375; don Manuel de la Rosa, 73.33; Sr. Depósito pagador, 45.891.53; D. Juan Carballo, 428.33; D. J. Arenas, 1.250; D. Angel Alejo, 3.453.81; D. Domingo Esparranz, 6.208.30; D. José García, 10.346.80, y don Enrique Molina, 37.308.31.

Investigación

Ha sido jubilada por edad, D. María Purificación Amaro Morales, maestra de La Granjuela.

—La Sección de Logroño solicita antecedentes profesionales de D. José Hernández, que sirvió en Baena.

—Se ha posesionado de su cargo la maestra de Zamora, doña Concepción Lara Santiago.

Militares

Se ha concedido la medalla de Marruecos, al general D. Francisco Uz que Benítez

& Los primeros tenientes de infantería: don Rafael Esina Ibarra, llega de Madrid, y don Juan Valverde, marcha á Baena con permiso para emfreno.

& El primer teniente de Sagunto D. Julio Carvantes, solicita la cruz de San Hermenegildo.

El Congreso Social de Seguros

NOTAS DE LA CRISIS

Menos clara era la actitud de los representantes de la industria catalana; ¿por qué se oponían? El seguro obligatorio de accidentes no imponía nueva carga á los industriales, pues la obligación de pagar las indemnizaciones no iba á imponeársela el seguro obligatorio, sino que se lo había impuesto ya la ley de accidentes.

El seguro obligatorio, por el contrario, aliviaría la carga de los industriales de buena fe, repartiéndola y diluyéndola entre toda la industria y sólo podría perjudicar á los industriales insolventes ó de mala fe; pero jera ese un interés legítimo? ¿No estaba al margen de la ley con quebranto para la leal concurrencia y sobre todo con agravio de los derechos que la ley reconoce y tenía que garantizar á los trabajadores?

Pareció verse después que si se oponían, no era por motivos de interés sino por motivos de técnica, por no tener hechos aún los trabajos estadísticos necesarios para la implantación de este seguro obligatorio sobre bases serias y sólidas.

Otros representantes patronales, como el señor Dómine, de la Industria de navegación, e Inocencio Jiménez, que representaba á la Junta Consultiva de las Cámaras de Comercio, apoyaron generosa y eloquentemente el principio de las obligaciones y por él se decidió, en fin, el Congreso por una aplastante mayoría, aunque con la natural reserva de hacer antes los trabajos preparatorios indispensables.

El principio doctrinal según el cual deben imponerse obligatoriamente los seguros de trabajos contra los riesgos de la invalidez, vejez, paro, accidentes, maternidad y, en general, contra los que son manantiales de miseria colectiva, no tenía muchos partidarios hace unos años en España. Esta doctrina ha ido trabajando los espíritus y este Congreso nos ha hecho la revelación de que el legislador que quiera hacer esa obra colectiva tiene el ambiente social preparado.

Ha ahí un servicio por el que ya merece aplauso y gratitud.

Severino Arner.

Notas de la crisis

Ministros sin cartera

Dice «El Debate» que el Sr. Maura pensó nombrar ministros sin cartera y ya habían aceptado García Prieto, Romanones, Azcárate y Villanueva. También se ofreció á Cambó ser ministro sin cartera.

Cuando ya parecía que Maura había logrado la constitución del apéndice ministerial, recibió una carta de García Prieto que le entregó el señor Álvarez Mendoza. En ella decía que renunciaba á formar parte del Gobierno porque entre los liberales había producido efecto desastroso lo de los ministros sin cartera.

García Prieto comunicó esto mismo

á Villanueva, que renunció anseguida

á ser ministro sin cartera y á Cambó.

Maura, entonces, acordó declinar los poderes.

Incidente con militares

La censura impidió que se transmitiera con claridad un incidente surgido ante noche y en el que intervinió el regimiento de artillería.

Por esto apareció confuso uno de nuestros teléfonos.

He aquí lo ocurrido: Al colocar el periódico «El Día» en su transparente la noticia de que Maura había sido ovacionado al salir de Palacio con el encargo de formar Gobierno, D. Hermógenes Génamor, director del semanario republicano radical «Los Barbares», y el redactor de dicho periódico D. Rufino Quirós, gritaron:

—Maura, no! Los marxistas presentes dijeron: —Maura, sí! hubo palos y algunas detenciones. Entre los que pagaron figuraba un caballero que dió una soberbia bofetada á uno de los citados republicanos.

Fueron detenidos y llevados á la comisaría el caballero y los republicanos atacados.

El caballero dió su palabra de honor de que era comandante de ejército y pidió que se le pusiera en libertad, á lo que se oponieron los guardias de la comisaría.

Llegaron en esto á la comisaría cuatro oficiales de ejército, dos de ellos con el uniforme de lanceros.

Uno de estos últimos exigió que se le entregase el detenido, pues siendo oficial de vigilancia le correspondía llevárselo.

Los guardias de seguridad se negaron y el cabo Arturo Sánchez que actuaba de jefe de ellos, se permitió pronunciar palabras gruesas que quisieron castigar en el acto el oficial sacando el sable. Le rodearon todos los guardias de la comisaría y un capitán que acompañaba al teniente se impuso.

Los militares dieron parte del hecho.

Crónicas de la guerra

Socorros tardíos

Cuando las fuerzas austriacas han penetrado victoriósamente en Udine, la capital de la provincia de Friuli, situada en el centro de la gran llanura, francesa é inglesa justamente alarmados, dándose cuenta del grave riesgo que corre su aliada y de la importancia y transcendencia que para ellos tiene la anulación militar de Italia, han acudido con fuerzas cuyo número y composición se ignoran por guardar sobre ello ambos gobiernos absoluta e impenetrable reserva, al inmediato socorro de las derrotadas huestes de Cárdena, por si aún es tiempo de poner diques á la rápida invasión de Italia por los ejércitos de los Imperios centrales.

Tardíos son estos socorros enviados si, con toda premura pero inútiles ante la precipitación con que los vencedores han invadido los dominios del reino italiano.

En seis jornadas han llegado desde sus líneas avanzadas hasta Udine, asiento del cuartel del generalísimo Cárdena, recorriendo en línea recta unos 36 kilómetros y salvando el enorme macizo montañoso, en el que desde el comienzo de la recia contienda se venían desarrollando las operaciones bélicas.

Dadas Udine al curso del Tagliamento hay 22 kilómetros que significan una jornada de avance para los invasores, cuya caballería diestra y bárbara habrá permanecido durante la noche en montañas, en el que desde el comienzo de la recia contienda se venían desarrollando las operaciones bélicas.

Dadas Udine al curso del Tagliamento hay 22 kilómetros que significan una jornada de avance para los invasores, cuya caballería diestra y bárbara habrá permanecido durante la noche en montañas, en el que desde el comienzo de la recia contienda se venían desarrollando las operaciones bélicas.

El río Tagliamento es difícil de cruzar en esta época del año, porque baña muy escaso por efecto de las persistentes lluvias, y si esto puede constituir un obstáculo para los vencedores, significa, dada la rapidez de la persecución, el avinamiento de un desastre irreparable para los vencidos, puesto que no les será fácil trasladarse de una orilla á otra el material, la impedimenta y los hombres, cuando este traslado ha de realizarse tratando de contener al invasor y bajo la acción destructora y aniquilante de sus artilleros.

Dadas Udine al curso del Tagliamento hay 22 kilómetros que significan una jornada de avance para los invasores, cuya caballería diestra y bárbara habrá permanecido durante la noche en montañas, en el que desde el comienzo de la recia contienda se venían desarrollando las operaciones bélicas.

El río Tagliamento es difícil de cruzar en esta época del año, porque baña muy escaso por efecto de las persistentes lluvias, y si esto puede constituir un obstáculo para los vencidos, significa, dada la rapidez de la persecución, el avinamiento de un desastre irreparable para los vencidos, puesto que no les será fácil trasladarse de una orilla á otra el material, la impedimenta y los hombres, cuando este traslado ha de realizarse tratando de contener al invasor y bajo la acción destructora y aniquilante de sus artilleros.

Parse que en «Primavera de la vida» procura Fernández del Villar adentrarse un poco más en esa realidad: él nos lo ha dicho. «Qué hacemos del mío á la limpia espiritual, que es también factor común en el teatro de los ilustres comediógrafos neófitos, sus guías, teatro que inútilmente desprecian hoy unos cuantos superficiales, de quienes mafias no se sabrá nada, ó casi nada, mientras se busca en él un buen espejo de nuestro vivir cotidiano, pulido por el ingenio y ennoblecido por el buen gusto artístico y por elevaciones ideales dignas de los de sus difuntos.

San Andrés. —Málaga, segundo día de solemnidad novena á la Santísima Virgen de la Asunción, costumbre de oración de la noche, medianoche y media noche, y la misa de la mañana, costumbre de oración de la noche, misa de la noche y misa de la tarde, con misa de la noche, misa de la noche y misa de la tarde, con misa de la noche y misa de la tarde.

San Pablo. —Málaga, segundo día de solemnidad novena á las benditas Almas del Purgatorio. Misas á las ocho y media y á las once y media, y por la tarde despedida del toque de oraciones, rosario, ejercicio de la noche, santo y santo y cantos por su oficio de sacerdotes y respuesta solemne. Los sacerdotes están á cargo de los PP. Dominicos.

Estos cultos son á intensidad de las personas que costean la novena, Málaga se aplica á intensidad de la Sra. Antonia Casares, por sus difuntos.

Ejercicios Espirituales. —De San Ignacio de Loyola para sacerdos, en la casa de las Religiosas Encarnadas del Sagrado Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7. Córdoba. Día principal el día 8 de Noviembre á las seis de la tarde, dirigidos por el Padre de la Comunidad.

Los sacerdos que desean formar parte de estos cultos tendrán la bondad de avisarlo con anticipación á la Madre Superiora.

Las salas que se celebran en la Iglesia de San Pedro el día 8 por los sacerdos sacerdos incluyen el efecto, así como la Vigilia y misa de requiem á las nueve, se aplicarán por los sacerdos de los PP. Carlos Barcia y José María de los Dolores Barbero (c. e. p.).

San Roque, fiesta popular y alegría que es unánime los encuentros á D. Roque Nuestro Señor y á la Santísima Virgen de los Dolores.

Este periódico se publica con cesación estival.

Y dirigiéndole una mirada, que no podemos decir si era todavía influida por el amor o por un rogo purísimo de caridad, abrió la reja una puerta perfectamente disimulada en la pared y desapareció á los ojos del asombrado caballero.

Quedó Jimeno algún tiempo sorprendido por un pánico interior, pero los pasos de la reja vinieron á sacudirle de su ensueño.

—O Dios miel exhortaba interiormente. Dos mujeres han podido hacerme que dichoso pude ser un hombre en la tierra... Los dos se han sacrificado por mí y, sin embargo, he sido el hombre más desdichado... Ojalá quién puede tener esperanza de ser feliz en este mundo miserable!

Leonor se presentó á sus ojos como el genio del mal, cuyas negras alas habían traido el viento abrasador que marchitó las

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Lotería Nacional

Sorteo del 2 Noviembre 1917

Lista completa de los números premiados en este sorteo.

Madrid 2 (varias horas)

Acaba de celebrarse el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo los premios a los siguientes números:

Con 100,000 pesetas:

17.985, Barcelona-Madrid-Cartagena.

Están premiados con 800 pesetas los números anterior y posterior al gordo.

Con 60,000 pesetas:

2.139, Totana-Barcelona.

Están premiados con 600 pesetas los números anterior y posterior al segundo premio.

Con 20,000 pesetas:

12.713, La Línea Madrid.

Están premiados con 466 pesetas los números anterior y posterior al tercer premio.

Con 1.500 pesetas:

21.983, Coruña-Vallado id; 14.062, Valencia-Cartagena; 4.859, Palencia-Barcelona; 19.825, Valencia-S. Villas; 27.711, Barcelona; 15.247, Madrid; 788 Sevilla-Barcelona; 15.617, Madrid; 22.490, Barcelona-Málaga; 33.445, 5.577, Madrid-Corunha; 13.208, Madrid.

Premiados con 300 pesetas

UNIDAD DE CIENTENA

5 61 67 59 20 69 211

766 866 895 411 483 354 591

948 973 753 165 318 260 998

214 106 624 709 582 618 938

807 824 641 497 598 167 544

466

MIL

432 842 701 463 366 712 463

366 712 631 396 329 225 778

795 406 154 290 022 546 808

518 703 543 117 985 956 564

388 221 421 206 186 291 829

156 752 075 448 813 125 438

583 236 283

DOS MIL

630 896 271 243 831 671 919

258 788 010 830 066 114 252

076 522 376 901 109 166 660

971 592 895 575 771 892 598

267 357 262 699 967 951 989

835 981 007 973 452 209 377

136 836 292 619

TRES MIL

542 705 190 292 453 359 634

732 271 779 007 510 440 576

842 181 160 116 087 141 994

404 735 829 660 978 060 831

593 102 560 561 287 832 057

901 256 633 019 636 186 249

158

CUATRO MIL

634 702 697 947 640 436 987

435 812 699 906 860 932 931

045 143 641 754 328 628 737

573 848 274 218 203 208 979

703 988 492 080 709 089 997

205 909 457 007 105

CINCO MIL

941 138 909 890 457 103 288

114 089 433 176 058 567 356

254 823 240 183 309 117 668

615 144 211 671 712 519 024

448 879 248 723 998 167 558

121 740 617 422

SEIS MIL

610 328 924 872 616 221 064

350 890 688 185 292 931 167

244 184 543 410 811 382 986

090 860 190 968 275 873 883

375 982 897 034 812 451 010

251 821 887 917 359 270

SIETE MIL

686 920 995 718 664 165 271

196 850 490 767 418 599 311

620 045 783 836 706 707 230

781 687 519 005 221 151 520

566 809 637

OCHO MIL

800 448 412 845 131 804 088

142 490 340 302 897 158 777

803 486 637 584 760 781 035

936 119 863 583 738 293 188

057

NUEVE MIL

324 830 798 305 096 002 766

848 669 624 135 884 168 649

214 806 781 509 162 362 475

724 889 406 601 691 554 857

828 903 818 736

DIEZ MIL

815 682 451 489 784 675 789

845 409 810 228 513 259 676

405 805 511 877 906 110 374

268 412 861 599 101 599

629 701 525 855 275 809 300

091 920 969 990

ONCE MIL

924 872 493 865 169 193 667

619 179 627 988 840 402 981

445 822 606 290 853 945 351

574 812 870 829 088 420 061

711

DOCE MIL

598 630 561 408 600 268 810

595 688 938 176 150 358 177

290 525 919 152 347 596 989

123 549 510 628 357 315 266

699 260 048 368 957 115 246

200 454 233 884 909 570 765

880 300 588 265 428 254 338

625 602 417 486 446 999 884

666 603 966 099 359 113 262

775 467 968 794 189 465 517

948 569 967 587 879 459 664

332 481 601 627 729

889 656 234 798

TRECE MIL

545 194 497 341 247 218 057

243 508 206 129 169 066 715

306 518 504 170 102 525 122

720 717 740 171 845 619 645

484 844 590 318 342 736 037

133 656 184 581 520 658 286

132 658 568 592 182 422 316

741

CATORCE MIL

396 881 099 188 775 737 612

515 702 533 174 820 432 766

388 874 529 427 013 593 202

688 754 938 956 488 581 520

688 236 094

QUINCE MIL

401 980 438 449 887 148 170

639 932 463 738 766 929 808

908 705 041 400 225 014 181

599 629 268 020 920 181 257

026 410 642 298

DIECISEIS MIL

893 736 480 797 030 044 525

231 651 302 141 895 672 089

950 403 094 265 247 591 908

602 888 115 123 729 808 892

"La Nación"

Este periódico se lamenta de lo ocurrido con Maura ayer. Eso es para llevar el desaliente a los más altos prestigios.

Causó pena ver hombre de tantos méritos, demandando colaboración, que no le fué prestada por quienes sólo anhelaban continuar el viejo régimen político.

Sólo hay esperanza en el Ejército, que cumplirá la misión que se ha impuesto.

Emissario

El marqués de Alhucemas envió esta mañana un emissario a D. Melquiades Álvarez para conocer su actitud respecto al Gobierno que intenta formar.

Impresión

La impresión que había esta tarde sobre la solución de la crisis no era agradable.

Conferencias

Esta tarde ha conferenciado García Prieto con Maura, Cambó y don Melquiades.

Una frase

Lerroux decía esta tarde en el Congreso, refiriéndose a la crisis: Esto es amolar. Se gasta la piedra y el cuadillo.

Los regionalistas y Alba

Los regionalistas decían esta tarde en el Congreso que ellos formarían parte de un gobierno en el que estuviera Alba. Lo quieren de colaborador, no fuera de crítico.

Alba por su parte dice que él formaría parte de un Ministerio en el que entrara Cambó, pero que quedando éste fuera, él no es ministro con otros regionalistas.

Los reformistas

En el Congreso se ha asegurado esta tarde que García Prieto encontraba la mayor dificultad por parte de los reformistas.

Estos decían que no puede llamarse Gabinete de concentración de las izquierdas, uno en el que sea ministro el Sr. La Cierva.

Lerroux y los regionalistas

Lerroux decía esta tarde en el Congreso que si Ventosa firmaba parte del Gabinete de García Prieto, consideraría roto el pacto que se hizo en la Asamblea de Parlamentarios.

Un diputado liberal decía que ni Ventosa, ni Rodés, representarían en el Gabinete a los asambleístas. Sólo tendrán su representación propia.

El Marqués y el Conde

A la una y media visitó el Marqués de Alhucemas al Conde de Romanones. Dicen personas que se consideran bien informadas que la entrevista fué amistosa y cordial.

Romanones dijo a García Prieto que no tenía que haberse molestado en pedirle su concurso. Ese requerimiento no era necesario; yo dije en la consulta que me hiziste el Rey que prestaría mi apoyo a todo gabinete que nombrase el Rey.

Así lo ofreció a Sánchez Tocay a Maura y con mayor gusto lo haría a usted, dijo a Alhucemas.

Usted tiene mis simpatías. Procedemos de un sector político del mismo partido, en el que hemos convivido ambos y puede V. contar en absoluto con todo mi concurso que será real y sincero.

Se habla de traición

En el salón de conferencias del Congreso se comenta acaloradamente la actitud de los regionalistas. La voluntad unánime de los asambleístas, según afirmaban éstos mañana los periódicos de la izquierda, va perdiendo su unanimidad, que es tan relativa como el que la Asamblea sea la representación genuina del país.

Las discusiones suben de punto y un diputado reformista, el Sr. Ilari, daña a V. en cuanto que era una traición de los regionalistas entrar en el Gabinete García Prieto, cuando en él ha de figurar el Sr. La Cierva que tiene el voto de las izquierdas.

Por lo visto, seguirá gritando, aquí todos acercan el vaso al grifo.

De Rodes, decían los reformistas, que no estaba capacitado para ser ministro y que carecía de la representación de las izquierdas. Se representaría a sí sólo.

D. Melquiades

García Prieto celebró esta tarde con D. Melquiades una conferencia.

Le preguntó si se prestaría a formar parte de un gobierno en el que también figuraran La Cierva y Cambó. Don Melquiades preguntó entonces si ese gobierno aceptaba o no el programa integral de la Asamblea.

El marqués de Alhucemas dijo que no era de eso de lo que se trataba, si no de formar un Gabinete de concentración que resolviera los problemas urgentes.

D. Melquiades contestó que los compromisos contraidos por el partido reformista con la Asamblea de Parlamentarios, compromisos acordados por él y Cambó, y suscritos por Lerroux, le impedían en absoluto formar parte de ese Gobierno.

Coalición

Barcelona.—Los elementos de las izquierdas preparan una coalición electoral.

Militares

En los centros militares se advierte gran contrariedad por las dificultades con que se tropieza para la resolución de la crisis.

Al conocer los militares la resignación de Maura y el estado de la crisis, el malestar aumentó. Decían algunos que la corrección característica de todos los actos militares impidió ahora y siempre toda acción violenta, pero el disgusto general de los militares consiste en que se afirme por ciertas personas que ellos ejercen cierta clase de presión.

Esto, en absoluto, es falso.

Añadió que el elemento militar sólo deseaba que se constituyese un gobierno con hombres prestigiosos y buenos, pero no se avendrá a cargar con culpas que no tienen.

A Palacio

El marqués de Alhucemas ha establecido a última hora de la tarde en casa de Maura. De allí se ha dicho que ha marchado a Palacio.

Sin noticias

Madrid 2 (7 45 noche). Urgente.—Cumpliendo el encargo del periódico, envíe este telegrama sin poder dar noticia alguna. Hasta ahora no hay nada que se refiera a la solución de la crisis.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francesa

París.—El parte oficial de las once de la noche, consigna: Durante la jornada hubo violenta actividad de la artillería al Norte del Aisne. En Maisons-Champagne, en la orilla derecha del Mosa y en Bézon-Vaux, hubo también cañones e intermitencias. Los aviones alemanes han bombardeado Dunquerque durante los tres últimos días, causando daños de escasa importancia. No occasionaron víctimas en la población civil.

Parte alemana

Berlín.—El parte oficial del cuartel general alemán dice lo siguiente: No hubo ningún acontecimiento importante en los frentes oriental y occidental. En Italia, el enemigo se sostuvo en Tagliamento, donde hubo algunos encuentros, especialmente cerca de Luzzano y Lazatino, donde disparamos e hicimos prisioneros a los adversarios.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar

Nauen.—Los submarinos alemanes han alcanzado nuevos éxitos en la zona prohibida del Mar del Norte, alrededor de Inglaterra. Hemos hundido numerosísimos buques, entre los que figuran los siguientes: El vapor inglés armado «Madura», cargado de locomotoras, y otros cuatro vapores, también ingleses, de gran porte.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar

Nauen.—Los submarinos alemanes han alcanzado nuevos éxitos en la zona prohibida del Mar del Norte, alrededor de Inglaterra. Hemos hundido numerosísimos buques, entre los que figuran los siguientes: El vapor inglés armado «Madura», cargado de locomotoras, y otros cuatro vapores, también ingleses, de gran porte.

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscripción en el Registro que establece la ley de 16 Mayo de 1908, por E. O. de 5 Julio de 1908

Domicilio Social: LOS MADRAZO, 84—MADRID

Garantías

Capital Ptas. 1.000.000'00

Reservas Ptas. 800.000'00

Reservas Ptas. 95.155'05

Reservas Ptas. 499.494'49

Reservas Ptas. 1.850.565'03

Reservas Ptas. 4.316.474'60

Reservas Ptas. 1.000.000'00

ALEMANIA ECONOMICA

SITUACION ACTUAL DEL TERRITORIO ADUANERO

En el artículo precedente hemos enumerado la sucesiva incorporación de Estados a la Unión aduanera y comercial germana.

El artículo 33 de la Constitución política del Imperio alemán determina que las fronteras del Zollverein, coinciden con las imperiales, salvo en las excepciones que se determinarán entonces, éson en el año 1871.

Mediados después la situación, cuando se agregaron después otros Estados, al comienzo la guerra de 1914, existían exclusiones e incorporaciones de países extranjeros, en el orden político.

Exclusiones de territorios. — Son cuatro, en número á saber:

De Prusia, la isla de Helgoland, en el mar del Norte, isla que Alemania robaron a Inglaterra en el año 1890. Mide menos de kilómetros y medio de superficie, porque son 181 kilómetros cuadrados. Su población era hace unos años de 2.600 habitantes exactamente.

Bremen.—Tiene fuera del Zollverein menos de cuatro kilómetros cuadrados (3'88 exactamente), no llegando a 1.800 personas las que habitan en este, una franca de aduanas. Una pequeña parte pertenece á la ciudad de Bremen propiamente dicha y el resto á Bremerhaven y Geestemünde, dos urbanas contiguas del territorio bremenense, en la orilla derecha de la desembocadura del río Weser, que baña

igualmente Bremen y á Bréke, en la orilla izquierda.

Hamburgo.—Tiene exclusión de menos de 11 kilómetros cuadrados, por la zona libre mide 10.76 kilómetros superficiales, con menos de 10.000 almas. Son algunos muelles, almacenes etc., en el río Elba, en la propia ciudad de Hamburgo, Kuxhaven ó Cuxhaven, porque abajo esto gráficamente se ubica en la desembocadura del río mencionado y también en plena mar del Norte, así como la pequeña isla de Neuwerk, entre el litoral y Helgoland.

De Bader.—Con una superficie de 55 kilómetros cuadrados, y menos de 4.000 habitantes, aparece el Gran Duque de Baden, en las zonas exclusivas de Zollverein, porque, como explicaremos oportunamente, en 1.º de Marzo de 1906 tomó otro nombre, el distrito económico sea «Wirtschaftsgebiet».

En el capítulo inmediato expanderemos la población del antiguo y nuevo territorio aduanero, comercial y económico de la Germania contemporánea.

— Eduardo Navarro Salvador.

Crónica provincial

MONTORO

Fiesta velada. — En la mañana de hoy se ha celebrado la que anualmente dedica este Ayuntamiento á sus patrones San Bartolomé y la Virgen del Rosario, en la parroquia de aquél título.

Celebró la santa misa el señor regente D. José Castro, á quien auxiliaron los señores conjuradores D. Guillermo

Mittelberg y Jungknecht.

— Son unas

municipios austriacos, en la frontera Sudeste de Baviera. Pertenece Mittelberg y Jungknecht.

— Total de territorios excluidos. Unos

71 kilómetros cuadrados encasillados

en 70.90, con unos 18.000 habitantes.

— Corresponde.

Correspondiente.

Correspondiente.